
zápis  

ČESKÉ ZEMĚ V RANÉM NOVOVĚKU 

FERDINAND I. HABSBURSKÝ 

- po smrti (L)............................ (J).................................... v roce 1526 po bitvě u Moháče 

nastoupila na český trůn dynastie (H).............................................. 

- novým králem byl zvolen (F)................................... I. (H)............................................, 

českým stavům slíbil, že bude dodržovat jejich privilegia a zachová kompaktáta, což 

nakonec nedodržel a začal prosazovat absolutistický způsob vlády. Zahájil rekatolizaci, 

kterou posílil tím, že si do Čech pozval (J)...................................... řád 

- Napjatá situace mezi Ferdinandem a českými stavy vyústila v letech 1546-1547 v povstání stavů, které bylo 

nakonec potlačeno 

MAXMILIÁN II. 

- oficiálně byl katolík, ale tajně vyznával protestanství 

- v roce 1575 potvrdil ústně Českou (K)................................., která měla zajišťovat svobodu 

vyznání českých nekatolíků 

RUDOLF II.  

- přenesl své sídlo z Vídně do (P)........................................., která se tak stala centrem 

kultury, vědy a umění 

- podporoval umělce, vědce a astronomy, na jeho dvoře působili např.: 

 astronom (T)............................ de (B)................................. 

 matematik, astronom a astrolog Johannes (K)....................................... 

 lékaři Tadeáš Hájek z Hájku, (J)................. (J)................................., který provedl 

první veřejnou (P).................. 

 malíři Giuseppe Arcimboldo, Hans von Aachen 

 sochař Adrian de Vries 

 alchymista (E)..................................... (K).................................... 

- Rudolf II. se nikdy (N)................................... a neměl tak legitimního nástupce, mimoto trpěl duševní poruchou 

- jeho bratr Matyáš chtěl získat vládu pro sebe, na svou stranu získal uherské, rakouské a moravské stavy. Čeští 

stavové však zůstali Rudolfovi věrni. Odměnou za věrnost se jim v roce 1609 stal tzv. (R).................................... 

(M)......................................, který nekatolické vyznání zrovnoprávnil s nekatolíky. 

- V roce 1611 předal Rudolf II. Matyášovi český trůn. Matyáš přestal dodržovat Rudolfův 

majestát a začal s násilnou rekatolizací 


